

УДК 618:92 КРАСНОПОЛЬСКИЙ

ПРОФЕССОР КРАСНОПОЛЬСКИЙ В. И. (К 60-летию со дня рождения)



Исполнилось 60 лет члену-корреспонденту РАМН, профессору, заслуженному врачу России Владиславу Ивановичу Краснопольскому, крупному ученому и прекрасному человеку.

После окончания института в 1961 г. он работает в Московском областном НИИ акушерства и гинекологии вначале клиническим ординатором, а с 1985 г. — директором института. За этот период Владислав Иванович не только овладевает основами акушерства и гинекологии, но и создает собственную школу.

Одним из направлений научно-практической деятельности В. И. Краснопольского является уро- и проктология. Он производит пластические операции, разрабатывает реконструктивно-восстановительные операции на гениталиях, мочевыводящих путях, структурах тазовой диафрагмы. Он и его ученики создали основы оперативной техники при множественных, сочетанных свищах и обширных гнойно-воспалительных заболеваниях органов малого таза. Большое внимание уделял Владислав Иванович патогенетическому лечению распространенного эндометриоза.

В области акушерства В. И. Краснопольский занимался проблемами диагностики, лечения и профилактики гнойно-септических осложнений, а также различными аспектами выполнения кесарева сечения. Под его руководством и при непо-

средственном участии проведены оригинальные исследования репаративных процессов рубца на матке, разработан отечественный адаптированный к акушерским оперативным вмешательствам антисептический рассасывающийся шовный материал капроаг, представлены система программируемого ведения родов после кесарева сечения через естественные родовые пути, а также оптимизированная методика экстраперitoneального кесарева сечения.

В. И. Краснопольским и его учениками разработаны и представлены научные данные по ведению беременности, родов и послеродового периода, по профилактике осложнений для матери, плода и новорожденного, а также по вопросам репродуктивного здоровья и его реабилитации у женщин из экологически неблагоприятных районов и в первую очередь из регионов, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате аварии на ЧАЭС.

Являясь руководителем кафедры акушерства и гинекологии ФУВ с 1990 г., он создал школу высококвалифицированных специалистов акушеров-гинекологов для Московской области, позволившую оказать существенное позитивное влияние на основные показатели акушерско-гинекологической службы области.

В. И. Краснопольский является автором более 190 научных работ, 5 монографий, 2 из которых отмечены премиями РАМН,

Опубликованные монографии, методические рекомендации и научные труды являются пособием для научных сотрудников и врачей акушеров-гинекологов, а также свидетельствуют о широте диапазона научных исследователей и авторитете профессора В. И. Краснопольского у нас в стране и за рубежом. Он является председателем секции по акушерству и гинекологии Ученого медицинского совета Минздрава России, вице-президентом Российской ассоциации акушеров-гинекологов, членом редколлегии журналов "Акушерство и гинекология" и "Вестник Российской ассоциации акушеров-гинекологов", представляет нашу науку в экспертном совете ВАК РФ.

Редколлегия журнала сердечно поздравляет В. И. Краснопольского со знаменательной датой и желает здоровья, счастья, больших свершений в научной и практической деятельности.